
Allgemeine Lieferungs- und Zahlungsbedingungen

1.   Allgemeines
Für alle unsere Lieferungen, Leistungen und Angebote gelten ausschließlich die nachfolgenden Geschäftsbedingungen. 
Diese haben somit auch für alle künftigen Geschäftsbeziehungen Geltung, auch wenn sie nicht nochmals ausdrücklich 
vereinbart werden. Spätestens durch Entgegennahme unserer Auftragsbestätigung oder der gelieferten Ware erklärt sich 
der Kunde mit unseren Geschäftsbedingungen einverstanden. Davon abweichenden Gegenbestätigungen des Kunden wird 
hiermit ausdrücklich widersprochen.
Abweichungen von unseren Geschäftsbedingungen sind nur wirksam, wenn sie von uns schriftlich bestätigt wurden.

2.  Angebote
Unsere Angebote sind freibleibend und unverbindlich. Eingehende Aufträge werden erst durch unsere schriftliche 
Bestätigung für uns verbindlich. Das gleiche gilt für mündliche Absprachen uns sonstige Erklärungen jeglicher Art.

3.  Muster
Mustersendungen können nur gegen Nachnahme geliefert werden.

4.  Aufträge mit Werbedruck
ist auf der vom Kunden bestellten Ware ein Werbeaufdruck anzubringen, müssen wir uns eine Mehr- oder Minderlieferung 
von bis zu 10 % ausdrücklich vorbehalten.

5.  Verpackung
Verpackungskosten werden nicht berechnet, es sei denn, es werden uns vom Kunden Verpackungsvorschriften erteilt, die 
von der üblichen Verpackungsart abweichen.

6.  Lieferzeit
Angaben zur Lieferzeit sind grundsätzlich unverbindlich. Liefer- und Leistungsverzögerungen aufgrund höherer Gewalt und 
aufgrund von Ereignissen, die uns die Lieferung wesentlich erschweren oder unmöglich machen – hierzu gehören 
insbesondere Streik, Aussperrung, behördliche Anordnungen etc., auch wenn sie bei unseren Lieferanten oder deren 
Unterlieferanten eintreten –, haben wir auch bei verbindlich vereinbarten Fristen und Terminen nicht zu vertreten. In diesen 
Fällen ist die Lieferzeit angemessen zu verlängern.
Lieferfristen beginnen erst, wenn der Kunde sämtliche von ihm zu beschaffenden Unterlagen beigebracht hat.
Zu Teillieferungen sind wir jederzeit berechtigt.

7.  Preise und Zahlungen
Sämtliche Preise verstehen sich unfrei ab Lager zuzüglich der jeweils gültigen gesetzlichen Mehrwertsteuer. Falls nichts 
anderes vereinbart ist, sind die zum Zeitpunkt der Lieferung gültigen Preise zugrunde zu legen.
Unsere Lieferungen sind 30 Tage nach Rechnungsdatum netto oder innerhalb von 10 Tagen mit 2 % Skonto zahlbar.
Bei Zahlungsverzug des Käufers sind wir ohne weiteren Nachweis berechtigt, Zinsen in Höhe der jeweiligen Banksätze für 
Überziehungskredite zu berechnen, mindestens aber in Höhe von 4 % über dem Diskontsatz der Deutschen Bundesbank.

8.  Mängelrügen
Innerhalb von 10 Tagen nach Eingang der Waren beim Kunden. Ein Verstoß gegen die vorstehende Verpflichtung schließt die 
Geltendmachung jeglicher Gewährleistungsansprüche gegen uns aus.

9.  Eigentumsvorbehalt
Alle von uns gelieferten Waren bleiben bis zur vollständigen Erfüllung sämtlicher Forderungen, die uns – aus jedem 
Rechtsgrund – gegen den Kunden jetzt oder künftig zustehen, unser Eigentum. Werden die von uns unter 
Eigentumsvorbehalt gelieferten Gegenstände vor der Erfüllung sämtlicher Forderungen weiterveräußert, so gelten die 
Ansprüche des Kunden gegenüber seinen Abnehmern als im voraus an uns zur Sicherheit abgetreten.

10. Haftungsbeschränkung
Schadenersatzansprüche aus Unmöglichkeit, positiver Forderungsverletzung, Verschulden bei Vertragsschluß und 
unerlaubter Handlung sind sowohl gegen uns als auch gegen unsere Erfüllungs- bzw. Verrichtungsgehilfen ausgeschlossen, 
soweit nicht ein vorsätzliches oder zumindest grob fahrlässiges Handeln vorliegt.

11.  Gerichtsstand, Erfüllungsort und anwendbares Recht
Für sämtliche vertraglichen Ansprüche und Verpflichtungen sowie für alle aus diesem Vertragsverhältnis resultierenden 
Streitigkeiten ist Heilbronn Erfüllungsort und Gerichtsstand.
Die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen uns und dem Kunden unterliegen dem Recht der Bundesrepublik Deutschland.

12. Teilnichtigkeit
Sollte eine Bestimmung in diesen Geschäftsbedingungen oder eine Bestimmung im Rahmen sonstiger Vereinbarungen 
unwirksam sein oder werden, so wird hiervon die Wirksamkeit aller sonstigen Bestimmungen oder Vereinbarungen nicht 
berührt.
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